

数十万名儿童在义务教育阶段辍学

贫困与远程教育成为失学主要因素 (上)



(本报讯) 很多印尼家庭仍然经历着孩子辍学的现象。辍学率最高的实际上发生在小学和初中阶段的义务教育年龄儿童。

义务教育九年辍学现象依然存在。数以万计的小学和初中义务教育适龄儿童因为没有钱而不能上学。过去两年的新冠肺炎导致学校依赖远程学习，也导致贫困家庭的孩子辍学。

2021年底，教育、文化、研究和技术部 (Kemendikbudristek) 数据和信息技术中心 (Pusdatin) 记录有 38,116 名小学生和 15,042 名初中生辍学。从这一数据来看，义务教育阶段的学生辍学人数为 53758 人。同时，在 SMA 和 SMK 级别，有 22,085 名学生辍学。

根据 Kompas 截至周一 (2022 年 2 月 28 日) 在该地区收集的观察结果，一些学龄儿童因贫困而辍学。他们中的一些人甚至在孩提时代就被迫外出打工，以帮助家庭经济，以致无法再上学。

文教科部信息中心负责人 Hasan Chabibie 表示，教育数据的管理得到了改进，并与人口、贫困和健康数据相结合。现在，孩

子辍学的数据可以从学生的姓名、地址和辍学原因找到。但是，数据的有效性仍需通过教育单位的作用，根据当地实际情况主动更新学生数据来提高数据的有效性。

随着数据的日益整合，中央政府、省政府、县市政府和其他教育利益相关者可以根据更好的数据制定有针对性的计划，以确保学龄儿童有机会接受教育。“学生辍学只是记录在案的失学儿童 (ATS) 问题之一。此外，还有毕业但没有继续升学的学生和从未上过学的孩子的数据，” Hasan 说。

在北苏门答腊的 Deli Serdang 县海岸，Aris Setiawan (16 岁) 从未从小学六年级毕业。Aris 和他的祖母住在 Percut Sei Tuan 区的 Saentis 村，偶尔会在摩托车清洗店做零工或帮助收割玉米。他经常和年长的朋友一起玩到深夜，玩智能手机。“那时我快毕业了，但最后因为送我的祖母没有钱而辍学，” 被分居的父亲和母亲留下的 Aris 说。

在东努沙登加拉 Rio (13 岁)，东努沙登加拉北中帝汶县的一名初中生在初中二年级就辍学了。自 2020 年以来，由于疫情期间的远

程学习 (PJJ)，他对学校的热情有所减弱，而他无法正确跟进。

“远程教育，但没有手机 (手机)。我们很少去上学，老师也很少来，但我们不断地交学费。我们付钱，但我们没有得到知识，” Rio 气愤地说。

Faldo (12 岁) 也辍学，在内科天市场卖塑料袋。Faldo 来自帝汶中南部的 Soe。他被要求加入赚取生活费的行列，因为他的母亲难以养家糊口。他的父亲 Faldo 现在在马来西亚的一家棕榈油公司工作。然而，在将近一年的时间里，Faldo 的父亲没有给他们寄过任何钱。“我们有七个孩子。我是第三个孩子。我的兄弟们也辍学了，” Faldo 说。

根据 2022 年 2 月 10 日至 13 日的 Kompas 研发民意调查，在新冠肺炎疫情期间的最后两年中，有受访者表示他们的孩子/亲戚/邻居在小学、初中和高中辍学/职业同等水平。在爪哇岛，从小学和初中开始就出现了辍学现象，而在爪哇岛以外，小学和初中的辍学率更高。

文教科部信息中心的数据还显示，辍学儿童人数最多的是小学和初中。即使是 2021 年底的初中，这个数字也会增加。

超过 70% 的辍学是出于经济原因，即父母不工作或孩子必须帮助父母工作。约有 13.6% 的人表示远程教育让孩子辍学的时间太长，3.1% 的人因为没有去面对面

的学校而沉迷于网络游戏。在爪哇以外，在疫情期间的远程教育延长而辍学的人数在父母不工作之后排名第二。

由于社会环境、学校距离远、家庭问题或父母离婚、结婚等原因，学龄儿童也会经历辍学。过去两年在这场大流行期间辍学也增加了向最高法院提出的婚姻豁免请求。大部分的婚姻都因为非婚生子怀孕，不再有上学的愿望，并为减轻家庭的经济负担。

经济拮据仍然是辍学儿童面临的一个问题。Deli Serdang 地区教育办公室表示，Deli Serdang 的辍学人数逐年增加，尤其是在 Deli Serdang 的沿海地区。辍学是由经济因素造成

的。孩子们通常辍学，从事渔民、洗衣服和农场工人的工作。

东努省妇女和儿童观察员 Torry Atta 说，由于新冠疫情，许多妇女和儿童越来越无助。在许多家庭中，妻子和孩子遭受来自丈夫和父母的暴力。“因此，如果孩子被迫工作，请不要感到惊讶。也因此，他们无法正常上学，” Torry 说。

个人开支援助

贫困家庭的教育成本负担体现在失学儿童人数的增加上。自 2015 年以来，教育和文化部通过智能印度尼西亚计划 (PIP) 帮助贫困和弱势家庭的学生支付个人费用。(莉丽)

普京向马克龙提出解决乌克兰危机三条件

俄卫星社 2 月 28 日报道称，据克里姆林宫消息，俄法两国总统就乌克兰局势的各个方面严肃而深入地交换了看法。

法国总统马克龙就俄罗斯在顿巴斯地区开展的特别军事行动阐明了明确的看法，并表示希望俄方通过与乌克兰方面的对话谈判，尽快解决当前冲突。

俄罗斯总统普京在通话中对法国总

统马克龙说，只有考虑到俄罗斯的安全利益，乌克兰问题才有可能解决。

报道称，普京对马克龙称，俄罗斯方面面对与乌克兰代表的谈判持公开态度。

普京还对马克龙说，解决乌克兰问题需达成以下条件，包括：承认俄罗斯对克里米亚的主权；乌克兰去军事化和去纳粹化；乌克兰保证中立地位。(中新网)